

# 省城首个未成年人审判庭亮相

实行特殊陪审制度,邀请相关业界的人民陪审员参加案件审理



少年法庭庭审现场。(资料片)

本报7月17日讯(记者 马云云 实习生 吴霞) 17日,天桥区法院未成年人案件审判庭揭牌,今后,涉及未成年人的刑事、民事、行政案件均在这里审理,一改以往涉及未成年人案件按情况分到不同审判庭审理的情况,更有利于维护未成年人的合法权益。这是济南市首个未成年人综合审判庭。

据天桥区法院有关人士介绍,以往,涉及未成年人的刑事案件在刑事审判庭审理,其他案件根据具体情况分到民事审判庭、行政审判

庭、北园法庭、大桥法庭等审理。但未成年人的心理与成年人有很大不同,需要法官有更强的专业性,尤其能了解未成年人的心理特点,而以往只在刑事审判庭配备了专门的少审合议庭。

为此,天桥区法院设立了一个单独建制的审判庭审理此类案件。未成年人案件审判庭的主要工作职责是依法审理未成年人刑事案件、涉及未成年人的有关抚养费、交通事故责任、医疗责任、校园侵权责任、侵权责任等一审民事案件,以及涉及未成年人的行

政案件等。

据介绍,天桥区涉及未成年人的案件中,刑事案件约有40%,其他几乎均为民事案件。

新设立的审判庭配备了1名男法官,两名女法官,“考虑到有些时候女法官与未成年人沟通可能更好、更方便”,未成年人案件审判庭庭长王云华说。

未成年人案件审理实行特殊陪审制度。在审理未成年人犯罪案件时,天桥法院专门邀请区团委、妇联、教育等业界的人民陪审员参加案件的审理,

充分利用他们对少年教育管理的专长,对未成年被告人进行教育。

而针对一些未成年人刑事案件监护人缺位的情况,比如出现无法通知、不能或不宜到场或者是共犯等情况,适用合适成年人参与刑事诉讼制度,即指定“代理家长”参与诉讼。目前,天桥区已经分别选任了10名“代理爸爸”和“代理妈妈”,以保证未成年人的正常人身权利不受侵犯,同时引导未成年被告人认识到自己行为的危害,积极悔过自新。

## 未成年人“学坏” 辍学是拐点

本报7月17日讯(记者 马云云 实习生 吴霞) 近年来,未成年人犯罪以及针对未成年人犯罪的案件呈现一些特点。据天桥区法院有关人士介绍,未成年人的模仿能力很强,在农村地区,许多留守儿童相互模仿,有的则是因为父母离婚无人监管,又缺乏法律知识,没有树立正确的人生观、价值观,进而一步步走向犯罪的深渊。

中国人民公安大学教授李玫瑾等人对我省某少管所所做的调查显示,未成年人违法犯罪的类型涉及抢劫、抢夺、强奸、伤害、盗窃、杀人等类型,以抢劫、抢夺类型居多,占45%。从未成年人的涉案年龄上看,未成年人违法犯罪集中在16、17岁,占81.7%,平均年龄为16.23岁,并且从15岁开始已经呈现高发态势。

李玫瑾等人的调研还发现,未成年人的个人和家庭背景对其影响很大。犯罪的未成年人初中未毕业的占56.5%,说明一半以上的未成年人都没有完成九年义务教育。“主动辍学”的学生普遍认为“读书无用”或是“读书无望”。调研结果显示,辍学(离家出走)是儿童不良行为发展的拐点,辍学直接把未成年人从学校推向了社会。

17岁的曹某某与其他几个玩伴都辍学,2013年的一段时间,在学校、网吧周围以借钱为由,使用搂脖子方式强制把中学生带到偏僻胡同,用拳打脚踢等方式抢劫作案5起,劫得现金343元。劫得的现金都用来上网和日常花费。最终被法院以抢劫罪判处有期徒刑三年,并处罚金。

此外,未成年人父亲的文化程度绝大部分都在初中及初中以下,占86.5%,母亲具有初中以下文化程度的达到了90.9%;未成年人中为非独生子女的占61%,说明大部分未成年人生活在多子女家庭中。

Han's 韩氏整形美容医院

只为要求苛刻的顾客服务

“大脸妹子” COCO

50天4次手术,  
脸型变V、放电美眼、  
下巴变俏、鼻子变挺



怕回去,怕忘不掉,怕来不及。  
怕,就活在黯淡平庸的生命里;  
不怕,才对得起终将逝去的青春。  
青春易老,要变趁早。

我是Coco,我为自己改变。



# 唯媚眼与美鼻不可辜负

韩氏整形师生特惠月  
最低6折

魅力电眼只需 3800 元  
鼻部整形 6折 起